

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 1 февраля 1997 г. № 5

г. Сухум

Об отчете Госторгинспекции Республики
Абхазия за 1996 год.

Заслушав и обсудив отчет Госторгинспекции Республики
Абхазия о работе за 1996 год

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Отчет Госторгинспекции о работе за 1996 год принять к сведению.
2. Работу Госторгинспекции за 1996 год признать удовлетворительной.
3. Главам администраций городов и районов Абхазии:
 - усилить ведомственный контроль за деятельностью торг-объектов ;
 - разработать мероприятия по специализации торг. объектов, особое внимание обратить на необходимость открытия объектов; торгующих с/х продуктами.
4. Госторгинспекции (Туния Е.И.) усилить контроль за соблюдением правил торговли, при этом особое внимание уделить вопросам наличия в торгобъектах прав на предпринимательскую деятельность, лицензий на лицензируемые товары, регистрации объектов в установленном законом порядке.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. Гагулия

Приложение
к Постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия
от 1 февраля 1987 г. № 5

О Т Ч Е Т

Госторгинспекции Республики Абхазия
о проделанной работе за 1986 год.

Госторгинспекцией Республики Абхазия за 1986 год проведена определенная работа по контролю за деятельностью торгобъектов всех форм собственности в деле соблюдения правил торговли, а также ходом выполнения постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Абхазия, регламентирующих торговлю.

За 1986 год проверено 280 предприятий всех форм собственности: торговли, общепита, аптек, стационарных и передвижных пунктов заправки горюче-смазочных материалов, а также колхозные рынки, хлебовыпекающие предприятия.

По материалам проверок принято 226 решений, из них по 217 решениям предъявлены за различные нарушения штрафные санкции на сумму 20290 тыс.руб., в том числе:

- обман покупателей (обсчет, обвес, обмер и т.п.) - 61 объект на сумму 5120 тыс.руб.;
- нарушения дисциплины цен (завышение цены, отсутствие ценников) 37 объектов - на сумму 2470 тыс.руб.;
- отсутствие необходимой документации (накладные, закупочные акты, калькуляции, контрольные журналы, книги жалоб и предложений) 70 объектов - на сумму 3600 т.р.;
- отсутствие сертификатов качества и лицензии на право предпринимательской деятельности - 37 объектов на сумму 1900 т.р.;
- реализация некачественного товара - 10 объектов на сумму 600 т.р.;
- припрятывание остродефицитных медикаментов - 6 объектов на сумму 500 т.р.;
- реализация запрещенных алкогольных напитков 13 объектов на сумму 750 т.р.;
- отсутствие медосмотра 35 фактов - на сумму 1050 т.р.;
- нарушения в весоизмерительном хозяйстве 20 объектов на сумму 800 тыс.руб.

Следует отметить, что одной из причин распространенности нарушений в сфере торгового обслуживания является крайняя слабость ведомственного контроля. Материалы проводимых проверок рассматриваются Кабинетом Министров, где было принято постановление № 134 от 13 августа 1996 года "О соблюдении государственными и коммерческими предприятиями розничной торговли и общественного питания правил торговли в г.г. Гагра, Гудаута и Сухум".

В августе-сентябре была проведена целевая проверка организации питания отдыхающих в Д/О и пансионатах г.г. Гагра, Сухум и Пицунде, а также организация торговли в объектах, расположенных на территории, входящую в зону отдыха.

25.09.96 г. произведена сплошная проверка хода выполнения распоряжения Кабинета Министров Республики Абхазия от 16.09.96г. № 871-р "Об утверждении цены и расчетной калькуляции себестоимости на партию сжиженного газа 248 тонн, завезенного из Башкортостана". В ходе проверки были выявлены такие нарушения, как: недолив от 120 до 200 гр.; 50% имеющегося в наличии количества газовых баллонов в аврийном состоянии с просроченным сроком эксплуатации, а также завышение цены при реализации газовых баллонов с автомашин.

Дважды в течение года проверялся вопрос соблюдения правил торговли на колхозных рынках. Характерными нарушениями, выявленными в результате проверок, являются допуск к реализации товаров мясо-молочной группы без предварительной лабораторной проверки их качества, а также неудовлетворительное состояние весо-измерительного хозяйства (наличие неисправных весов с отклонениями в пользу продавца от 50 до 150 гр., а также гирь с недовесами от 70 до 160 гр., в гирях с 1-кг содержанием и 40-60 гр. в 0,5 кг).

Дважды в течение года проверялись вопросы соблюдения правил торговли в аптеках ГК "Абхазфармация" и аптеках всех форм собственности, где был выявлен ряд нарушений: как продажа медикаментов с истекшим сроком хранения, отсутствие надлежащего учета лекарственных препаратов, принятых на комиссию от населения, невыставление ценников, завышение цен, отсутствие приходных документов и т.д. По материалам проверок, вынесенных на рассмотрение Кабинета Министров Республики Абхазия, принято постановление № 54 от 3 мая 1996г. "О состоянии торговли медикаментами в аптеках ГК "Абхазфармация".

Постоянный характер носили проверки выполнения Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 308 от 27.12.95 г. "Об

упорядочении реализации хлеба в Республике Абхазия". В течение года вопрос проверялся 38 раз, проверены практически все предприятия, реализующие и производящие хлеб во всех регионах Абхазии, в которых выявлялись нарушения, как: реализация хлеба поштучно с недовесом и обсчетом за счет этого в 32 объектах, отсутствие весоизмерительных приборов в 30 объектах, нарушения санитарных норм и медосмотра в 27 объектах. Штрафные санкции за эти нарушения составили более 3 млн. 200 тыс. рублей. Проверки проводились также и совместно с ОЦЭИ и санслужбами.

По ТК "Абхазфармация", "Абхазхлеб", "Абхазтоп", "Абхазгаз", "Абхазкурорт", Сухумторгу и райторгу Тагра 4 человека уволено, 5 объявлен строгий выговор, 12 объявлен выговор.

С целью оказания помощи наведения должного порядка организовывались встречи с активами городов Тагра, Ткуарчал, Очамчира в присутствии глав администраций, где по материалам проверок разрабатывались мероприятия по устранению выявленных недостатков.

С учетом тяжелого положения, которое сложилось с выполнением доходной части бюджета, особо важными вопросами в торговле, которые необходимо срочно решить, на наш взгляд, являются:

- отсутствие в торговьектах кассовых аппаратов - важнейшего источника контроля полноты поступающей выручки;
- наличие не зарегистрированных в установленном порядке предприятий;
- отсутствие лицензий на лицензируемые товары;
- отсутствие прав на предпринимательскую деятельность.

Для решения этих вопросов необходимо усилить работу контролирующих органов (Госторгинспекции, налоговых служб, ОЦЭИ).

При этом считаю необходимым отметить и тот факт, что в 1986 году Госторгинспекции было выделено 300 литров бензина, что крайне мало для обеспечения контроля и наведения порядка в курируемых вопросах в городах и районах Абхазии, при этом ни разу в течение года нам не выделялись средства для покупки бензина.

При наличии служебной автомашины, на покупку которой было выделено 7 млн. рублей, в штатном расписании Госторгинспекции не имеется штата водителя. Нет в штатном расписании и штата уборщицы, а секретарь-машинистки всего 0,5 штата. Приходится из выделенных 100 тыс. рублей (иногда и 15 тыс. рублей) на хозрасходы выплачивать зарплату водителя 50 тыс. рублей, уборщице 30 тыс. рублей.

Положение с выплатой зарплаты известно, невыплата ее составила уже 4 месяца. В таких условиях трудно обеспечить должный контроль по всем регионам Абхазии.

В Госторгинспекции имеется необходимое оборудование для организации лаборатории, задействованность которой обеспечит контроль за качеством реализуемых в республике товаров продовольственной группы.

Из-за неимения средств для ремонта помещения лаборатории она не функционирует, а оборудование портится.

Решение вышеперечисленных вопросов помогло бы организации полнее и эффективнее решать вопросы, возложенные на нее правительством Абхазии.
